
 

 

2020 年中级会计职称财务管理章节题库：筹

资管理（下）含答案 

  第五章 筹资管理(下) 

 

  一、单项选择题 

 

  1.如果企业的资金来源全部为自有资金，且没有优先股存在，则

企业财务杠杆系数( )。 

 

  A.等于 0 

 

  B.等于 1 

 

  C.大于 1 

 

  D.小于 1 

 

  2.某公司普通股目前的股价为 10 元/股，筹资费率为 4%，股利固

定增长率 3%，所得税税率为 25%，预计下次支付的每股股利为 2 元，

则该公司普通股资本成本率为( )。 

 



 

 

  A.23% 

 

  B.18% 

 

  C.24.46% 

 

  D.23.83% 

 

   

 

 

 

 

  3.甲公司向 A银行借入长期借款以购买一台设备，设备购入价格

为 150 万元，已知筹资费率为筹资总额的 5%，年利率为 8%，企业的

所得税税率为 25%。则用一般模式计算的该笔长期借款的筹资成本及

年利息数值分别为( )。 

 

  A.8.42%、12 万元 

 

  B.6.32%、12.63万元 

 



 

 

  C.6.32%、12 万元 

 

  D.8.42%、12.63万元 

 

  4.某公司根据历年销售收入和资金需求的关系，建立的资金需要

量模型是 Y=7520+8.5X。该公司 2014 年总资金为 16020 万元，预计

2015 年销售收入为 1200 万元，则预计 2015 年需要增加的资金为( )

万元。 

 

  A.1700 

 

  B.1652 

 

  C.17720 

 

  D.17672 

 

  5.某公司发行债券，债券面值为 1000 元，票面利率 6%，每年付

息一次，到期还本，债券发行价 1010 元，筹资费为发行价的 2%，企

业所得税税率为 25%，则该债券的资本成本率为( )。(不考虑时间价

值) 

 



 

 

  A.4.06% 

 

  B.4.25% 

 

  C.4.55% 

 

  D.4.12% 

 

  6.东方公司普通股 β系数为 2，此时一年期国债利率 5%，市场风

险收益率 12%，则该普通股的资本成本率为( )。 

 

  A.17% 

 

  B.19% 

 

  C.29% 

 

  D.20% 

 

  7.甲企业上年度资金平均占用额为 2200 万元，经分析，其中不

合理部分200万元，预计本年度销售增长率为-5%，资金周转减速2%。

则本年度资金需要量为( )万元。 



 

 

 

  A.1938 

 

  B.1862 

 

  C.2058 

 

  D.2142 

 

  8.某上市公司发行面值 100 元的优先股，规定的年股息率为 8%。

该优先股折价发行，发行价格为 90元;发行时筹资费用为发行价的 2%。

则该优先股的资本成本率为( )。 

 

  A.7.16% 

 

  B.8.07% 

 

  C.9.16% 

 

  D.9.07% 

 

  9.下列关于资本成本的说法中，不正确的是( )。 



 

 

 

  A.资本成本是比较筹资方式，选择筹资方案的依据 

 

  B.资本成本是衡量资本结构是否合理的依据 

 

  C.资本成本是评价投资项目可行性的主要标准 

 

  D.资本成本是评价企业整体业绩的重要依据 

 

  10.下列各种资本结构理论中，认为均衡的企业所有权结构是由

股权代理成本和债务代理成本之间的平衡关系来决定的是( )。 

 

  A.代理理论 

 

  B.MM理论 

 

  C.权衡理论 

 

  D.优序融资理论 

  二、多项选择题 

 

  11.在计算个别资本成本率时，需要考虑所得税抵减作用的筹资



 

 

方式有( )。 

 

  A.银行借款 

 

  B.长期债券 

 

  C.留存收益 

 

  D.普通股 

 

  12.企业资本结构优化决策的方法包括( )。 

 

  A.每股收益分析法 

 

  B.比率分析法 

 

  C.平均资本成本比较法 

 

  D.公司价值分析法 

 

  13.下列各项中，影响资本结构的因素包括( )。 

 



 

 

  A.企业的资产结构 

 

  B.企业经营状况的稳定性和成长率 

 

  C.企业信用等级 

 

  D.经济环境的税务政策和货币政策 

 

  14.下列成本费用中属于资本成本中的用资费用的有( )。 

 

  A.向银行支付的借款手续费 

 

  B.因发行股票而支付的发行费 

 

  C.向银行等债权人支付的利息 

 

  D.向股东支付的股利 

 

  15.下列各项中，属于变动资金的有( )。 

 

  A.存货 

 



 

 

  B.应收账款 

 

  C.最低储备以外的现金 

 

  D.必要的成品储备 

 

  16.如果没有优先股，下列项目中，影响财务杠杆系数的有( )。 

 

  A.息税前利润 

 

  B.资产负债率 

 

  C.所得税税率 

 

  D.普通股股利 

 

  17.在利用高低点法计算资金需要量的时候，确定最高点和最低

点的依据有( )。 

 

  A.销售量 

 

  B.生产量 



 

 

 C.资金占用量 

 

  D.资金需要量 

 

  18.资本成本是衡量资本结构优化程度的标准，也是对投资获得

经济效益的最低要求。影响资本成本的因素有( )。 

 

  A.总体经济环境 

 

  B.资本市场条件 

 

  C.企业经营状况和融资状况 

 

  D.企业对筹资规模和时限的需求 

 

  三、判断题 

 

  19.资本的边际成本需要采用加权平均法计算，其权数应为账面

价值权数。( ) 

 

  20.如果经营性固定成本为零，则经营杠杆系数为 1，则企业没有
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